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ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ ΕΚΔΟΣΗΣ

Αμφισβητήσεις, παλινδρομήσεις, διοικητικές ή ακόμη και επιστημονικές περιπέτειες 
συνδέονται με την ιστορία της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στην Ελλάδα, 
οι οποίες αποτυπώνονται, όπως είναι φυσικό, και σε ότι αφορά στην εκπαίδευση των 
εκπαιδευτικών της ΤΕΕ. 

Έτσι, η ιστορική πορεία της Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε./ Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. από την ίδρυσή της, το 1959 
μέχρι σήμερα στην ουσία αντανακλά και όλες τις μεταρρυθμιστικές προσπάθειες που αφο-
ρούν στην προσπάθεια για ανάπτυξη της Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης.

Στην πενηντάχρονη πορεία της Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε./Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. ελάχιστα ήταν τα γεγο-
νότα ή οι εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν με την ενεργό εμπλοκή της. Η απόφαση 
λοιπόν του Συλλόγου Εκπαιδευτικού Προσωπικού για την οργάνωση ενός επιστημο-
νικού συνεδρίου για τον εορτασμό της πεντηκονταετούς προσφοράς της Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε./ 
Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. σήμαινε το άνοιγμα της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. στην επιστημονική κοινότητα, πα-
ράλληλα με την αφόρμηση για έναν πλούσιο και αποδοτικό επιστημονικό διάλογο για το 
μέλλον της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., το μέλλον της εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών της δευτερο-
βάθμιας τεχνικής και επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατά συνέπεια της ουσίας κάθε 
εκπαιδευτικής διαδικασίας. Σήμαινε παράλληλα την προσπάθεια ανάδειξης της προσφο-
ράς μιας σχολής με ιστορία, η οποία, αν και ο ακρογωνιαίος λίθος της εκπαίδευσης των 
εκπαιδευτικών, παρέμενε πάντοτε μια σχολή χαμηλού προφίλ. Σήμαινε την προσπάθεια 
να αναδειχτεί το έργο της σχολής τα τελευταία 50 χρόνια και παράλληλα να υπάρξει ο 
απαιτούμενος προβληματισμός και να τεθούν οι βάσεις για την αναβάθμισή της.

Στον παρόντα Συλλογικό τόμο των Πρακτικών του Συνεδρίου συμπεριελήφθησαν 
όλες οι εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν, μετά από την θετική κρίση των περιλήψεών 
τους, από την επιστημονική επιτροπή του Συνεδρίου, τα μέλη της οποίας ανταποκρίθη-
καν στο κάλεσμά μας, την οποία και ευχαριστούμε.

Αποφασίσαμε, ως επιμελητές της έκδοσης να συμπεριλάβουμε όλες τις εισηγήσεις στα 
Πρακτικά, έστω και αν μερικές από αυτές είχαν κάποια ιδιομορφία∙ ίσως ιδιαίτερα συναι-
σθηματικό και λιγότερο επιστημονικό χαρακτήρα. Πιστεύουμε όμως, ότι η κατάθεση «ψυ-
χής» από τους ανθρώπους που συνέβαλαν οι ίδιοι στην ιστορία της Σ.Ε.Λ.Ε.Τ.Ε. και της 
τεχνικής εκπαίδευσης, που συμμετείχαν οι ίδιοι στην ίδρυση και την 50ετή πορεία της, που 
ήταν οι ίδιοι αυτόπτες μάρτυρες των γεγονότων, δεν αλλοιώνει στο ελάχιστο το νόημα του 
ειδικού αυτού επιστημονικού συνεδρίου ούτε μειώνει την επιστημονική του αξία.

Οι εισηγήσεις παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά, του επιθέτου του πρώτου από 
τους συγγραφείς, οι οποίοι έχουν την πλήρη ευθύνη για το περιεχόμενο του κειμένου, της 
μορφής του, της γλώσσας και του τρόπου έκφρασης, της βιβλιογραφίας καθώς και του 
σεβασμού της ακαδημαϊκής δεοντολογίας (λογοκλοπή κλπ).

Ράνυ Καλούρη
Νίκος Κιμουλάκης

Γερ. Παγιατάκης
Σπύρος Πανέτσος

Γιάννης Τσακιράκις
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